

为孩子安全出行保驾护航

潢川县部门联动齐抓校车安全工作

信阳消息(罗杰)10月24日,潢川县校车安全管理联席会议召开第一次会议。

会议学习了《潢川县校车安全管理联席会议制度》和《潢川县校车安全管理联席会议成员单位职责》,通报了全县校车安全管理工作有关情况,分析了当前全县校车安全管理工作面临的形势,明确了联席会议成员单位职责。

会议指出,该县县委、县政府高度重视校车安全管理工作,做好《校车安全管理条例》的贯彻落实工作,加强校车安全管理是联席会议各成员单位的重要职责,各成员单位要充分认识校车安全管理工作的重要性,加强协调配合,充分发挥联席会议作用,认真履行职责,确保学生上下学交通安全。

会议强调,一是要进一步明确校车安全管理联席会议各成员单位的职责,进一步明确分工,细化责任;二是要进一步明确管理重点,即民办幼儿园、学校违规租用非营运资质车辆接送幼儿、学生,城区中小学生在周末放学学生乘车,农村中小学寄宿制学校周末放学学生乘车等行为;三是要尽快形成机制,按机制运行、操

作,接送学生车辆要挂校车标牌;四是要严明组织纪律,按时参加联席会议和相关活动;五是要立即开展一次专项检查,确保学生上下学交通安全。

会议要求,一是要管,管是职责,管是安全的需要;二是要做,要真心做、联手做,做了才问心无愧;三是要实,各种制度、各级要求、各部门职责要坚决落到实处。



为了提高全体师生的安全防范意识和防范能力,11月1日下午,浙河区第一小学各班班主任老师组织学生开展了一场别开生面的“小学生安全知识”竞赛。图为竞赛现场。

杨丽 祝亚玲 摄

罗山县 切实保障农民工子女上学

信阳消息(方刚 黄海涛)近年,罗山县城镇建设步伐不断加快,农民进城务工人员不断增加,进城接受义务教育的农民工子女人数也不断增加。罗山县采取多种措施,较好地解决了进城务工人员子女上学问题,促进了义务教育均衡发展。

扩大办学规模。在县城新区创建了实验中学,今年秋季开学招收一年级新生466人。同时,县城各中小学不同程度扩大了办学规模,增加了学校的接受容纳能力。

设立定点学校。确定县城实验中学、罗山二中、南街小学、西街小学、回民小学和第二实验小学等公办学校,作为接纳农民工子女上学的定点学校,畅通公办中小学接纳农民工子女上学的渠道。

救助贫困学生。各学校在接收务工人员子女入学时,对其家庭情况逐一登记造册,掌握基本情况,对其较为贫困者实行救助,以保证其正常入学学习。

帮助学困学生。由于家长打工等缘故,多数进城读书的孩子基础较差,这给他们的学习带来了很大困难。各学校在积极接受务工人员子女就读的同时,采取了一些行之有效的补救措施,如,要求教师对其课堂上重点辅导,课后进行补课,作业面批面改等,千方百计提高进城务工人员子女学习成绩。

平桥区实验小学积极开展阳光体育活动

信阳消息(张杰)“以前我们学校的课间操很单调,每天都是做几个动作,做了几年了,都烦了,现在的大课间活动每天都不同,不仅能锻炼身体,还很有趣,我们都非常喜欢!”平桥区实验小学四(10)班同学彭心悦一边跳着集体舞一边高兴地说。

在学校没有改革大课间

体育活动之前,学生们极不情愿地做着课间操,机械的动作,缺乏活力,也没有兴趣可言,课间操流于形式。该校针对学校锻炼场地小、学生健身方式单一现状,经过分析研究,决定以大课间活动为突破口,积极开展阳光体育活动。该校分别在上午第二节课后和下午第一节课后

各安排30分钟的大课间,并整体规划大课间活动的框架、内容、组织形式、操作流程以及评价体系。

目前,平桥区实验小学大课间操实现了无人指挥,由于设计精巧、组织得当、安排有序,学生只需听统一录制的音乐,即可自觉做到整齐划一、令行禁止、上下有序。

息县多举措帮助新聘教师提高业务能力

信阳消息(李效发)“我刚来几天就回去,没有尽到一名支教大学生的义务,更不能算一名合格的支教大学生。没事的,我坚持一下就过去了。”被毒虫蜇到、身体红肿溃烂的息县八里岔乡梅寨小学支教大学生陈亚,一口回绝了校长周文辉让她回家休养的要求。

近年,息县面向社会公开招聘了一大批中小学教师,2013年又联系了160多名支教大学生。为了让这批年轻教师尽快站稳讲台、安心工作,息县教育系统坚持以人为本,采取多种举措,帮助新聘教师

和支教教师快速成长、有所作为。

按需分配,让其愿“为”。开学初,该县即把新聘教师和支教大学生全部分配到缺编学校。各学校结合实际,根据他们所学专业特长、个人意向和男女生性别特点进行合理分配,边远学校保证同一学校2人以上,学校免费提供住房,努力解除新教师的后顾之忧。

因材施教,让其能“为”。该县高度重视新聘教师的业务培养,教研部门成立名师工作室,息都实验学校、李塘实验学校、小茴一中、夏庄中

心校、彭店中心校等学校实施“青蓝工程”,以老带新,以优培新;县二小分校、关店二中邀请县教研员到校听课、现场指导,县六小、岗李中心校、陈棚中心校举行青年教师优质课大赛,师训部门开展青年教师技能竞赛等,以赛代教,以赛促教,帮助新聘教师迅速提高业务能力。

人文关怀,让其乐“为”。该县各学校都非常关心新聘教师的日常生活,采取补助生活费用、解决差旅费、提供生活用品等方式,尽力改善他们的生活条件。

明港镇一中

教科研工作显特色

信阳消息(余运军 刘营)

日前,从郑州传来喜讯,信阳市平桥区明港镇一中承担的河南省“十二五”教育信息技术研究课题《信息技术环境下初中数学应用题自主学习策略研究》顺利结题,并获科研成果一等奖。据悉,明港镇一中先后承担两个市级十五电教课题《运用电教手段培养学生数学分析能力的研究》《运用电教手段培养学生语言文字表达能力的研究》,均已成功结题。明港镇一中承担的省级“十一五”规划课题《网络环境下对学生语文综合性学习自主能力培养的研究》,2010年3月在郑州顺利通过专家组评审结题,受到专家好评,并被中国教育学会评为一等奖。

学校每周五下午定为业务学习时间,进行集体备课和专题知识讲座。每学期都开展“新理念、新课改”优质课大赛和校本教研课题论文评比活动,以活动促应用、促提高,学校课改教研氛围日益浓厚。专题教研活动的开展,对该校新课程的教学改革起到了积极的推动作用,促进了教师的专业成长。

信阳特校

举办心理健康教育讲座

信阳消息(杨峰)为引导同学们理性认识人际交往问题,信阳特校于10月25日举办了《如何做一名快乐的中学生》心理健康教育讲座。此次讲座由该校政教副校长汪海红和团委书记杨峰主讲。汪海红对学生反映的在交往中遇到的问题进行了解析。杨峰深入浅出地向同学们介绍了人际交往的重要性,使同学们了解了人际交往的相关知识。

羊山中学

多举措做好师生防寒保暖工作

信阳消息(周显宝)为应对天气转凉,保障学生身体健康,日前,羊山中学以预防为主,多举措做好防寒保暖工作,确保师生顺利度过“暖冷骤变”的转换期。

该校每个班级特设置小气象员,气象员负责通报每天天气状况,及时提醒学生增添衣物,避免学生因衣服单薄而受凉、生病。二是总务处及时对教室、办公室、餐厅门窗进行检查和维修,并投入资金在走廊安装防雨玻璃,防止学生滑倒受伤;三是落实每天1小时的阳光体育活动,通过大课间操、秋季田径运动会、篮球赛等体育活动,促进师生主动加强身体锻炼,增强体质。此外,校医院还为每个班提供体温计,并及时对有发烧、感冒等症状的学生进行免费治疗。